

全国铁路已启动小长假运输

新华社北京4月28日电(记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2022年全国铁路五一小长假运输28日启动,自4月28日至5月5日,为期8天,预计全国铁路发送旅客3200万人次,客流总体处于低位运行。

国铁集团有关负责人表示,全国铁路五一小长假运输期间,铁路部门统筹疫情防控和客货运输,科学调度运力资源,优化列车开行方案,加大

货运保通保畅力度,为人民群众安全有序出行和经济平稳运行提供保障。

中国铁路郑州局集团公司管内各大火车站增设志愿服务人员,保留并完善人工售票窗口,方便老年人和“脱网”旅客现金购票,确保旅客出行便捷。中国铁路成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切配合,对管内贵广高铁、成贵高铁等沿线供电设施和贵阳北站电力设备开展安全检查,确保电力运行稳定可靠。

应急语言服务成立“国家队”

据新华社北京4月28日电(记者徐壮)紧张的抗疫时刻,面对说方言、讲外语或打手语的居民,听不懂的“大白”们该如何应对?国家应急语言服务团28日在京成立,这样的沟通难题,从此有了“国家队”协助。

中国有七大方言区,许多地方“十里不同音”;世界上的语言更是种类繁多。国家应急

语言服务团的主要业务,便是针对各类突发公共事件应急处置和国家其他领域重要工作中急需克服的语言障碍,提供国家通用语言文字、少数民族语言文字、汉语方言、手语、盲文、外国语言文字等方面的语言服务。它是在教育部、国家语委指导下,由北京语言大学等29家单位共同发起成立的。

陕西考古博物馆向公众开放



4月28日,游客在陕西考古博物馆内参观。当日,考古学科主题博物馆——陕西考古博物馆向公众开放。博物馆以“考古”为主题,依托陕西省考古研究院历年田野考古工作实践和文物保护科技研究成果,通过考古历程、文化谱系、考古发现、文博科技四大板块,展示考古工作过程、技术方法、研究思路及学科发展。

新华社记者李一博摄

土总统与联合国秘书长通电话

据新华社伊斯坦布尔4月27日电(记者王峰)土耳其总统埃尔多安27日与联合国秘书长古特雷斯通电话,就古特雷斯日前访问俄罗斯的情况进行沟通。

土耳其总统府新闻局当天在一份声明中说,古特雷斯在通话中向埃尔多安介绍了他26日在莫斯科与俄总统普京会谈

的情况。埃尔多安表示,各方应支持伊斯坦布尔谈判进程,以解决俄罗斯和乌克兰之间的危机。

在访问俄罗斯前,古特雷斯25日在土首都安卡拉与埃尔多安举行了会谈。古特雷斯的副发言人哈克说,古特雷斯在会谈中表示,支持土耳其为结束俄乌冲突进行的外交努力。

美国第一季度经济萎缩1.4%

据新华社华盛顿4月28日电(记者许缘)美国商务部28日公布的数据显示,2022年第一季度美国实际国内生产总值按年率计算下降1.4%,是2020年第二季度以来美国经济首次萎缩。

数据显示,今年第一季度美国经济萎缩反映了疲软的私人库存投资、出口下降、联邦以及州和地方政府支出下滑。

同时,受新冠变异病毒奥密克戎毒株在美国持续蔓延导致确诊病例再度激增影响,美国部分地区企业运营再次受到限制或中断。

具体来看,当季占美国经济总量约70%的个人消费支出增长2.7%;反映企业投资状况的非住宅类固定资产投资增长9.2%;联邦政府支出下降5.9%,州和地方政府支出也减少0.8%。

遗失声明

中国邮政集团有限公司浙江省长兴县分公司遗失合格证2张,车型:第四代帝豪,合格证号:WCDOXGN00020750,车架号:LB37824Z4NG100764;合格证号:WCDO0GN00020746,车架号:LB37824Z4NG100702,声明作废。

减资公告

根据《中华人民共和国公司法》第九十一条之规定,湖州博赢纺织科技有限公司原注册资本1580万元减至158万元,请债权人自本公告刊登之日起45天内向本公司提出债务清偿或债务担保要求,特此公告。

2022年4月29日

拍卖公告

受委托,本公司定于2022年5月18日10时至5月19日10时(延时除外)在阿里拍卖资产交易平台(https://zc-paimai.taobao.com)采用网络增价方式公开拍卖以下标的:

一、标的信息:1.湖州市长兴县雉城金陵北路环城北路路口(现门牌号金陵北路4.6.8.10号),建筑面积425.87平方米,起拍价:513.4626万元;2.湖州市长兴县雉城仓前街1号楼12-17号(现门牌号仓前二街2.4.6.8号),建筑面积300.08平方米,起拍价:450.38万元。

二、即日起在标的所在地预约看样,详询:15968861150阮女士。

浙江三江拍卖有限公司
2022年4月29日

“五一”假期如何做好防疫?

国务院联防联控机制权威回应来了

我国现有本土确诊病例和正在医学观察的无症状感染者近10天来持续波动下降,一些地区陆续实现社会面清零。但是国内疫情多点散发与局部聚集性疫情并存,地区间交叉输入的风险较高,疫情防控形势仍然严峻复杂。

我们积累的救治经验对于治疗奥密克戎变异株的感染是行之有效的。”

她表示,接下来要注重识别重症的高危因素,推动治疗关口前移,并要选定综合能力强、救治水平高的医院作为定点医院,对重症患者实施清单式管理,实施一人一策的个性化诊疗方案。

加快新冠病毒疫苗接种是保护生命的重要途径。

“截至4月27日,全国累计报告接种新冠疫苗超33.3亿剂次,超12.4亿人已完成全程接种。”吴良有说,目前,新冠病毒疫苗接种总体进展顺利,加强免疫工作正在有序开展。

节假日急诊24小时开放 不得停诊拒诊

“五一”假期临近,畅通物流运输“大动脉”、保障群众就医需求事关民生大事。

交通运输部应急办副主任周昱表示,目前,24个省份启用了全国统一式样的通行证,16个省份出台了物流保通保畅具体举措,同时加强重点产业链供应链“白名单”企业物流服务保障,及时协调解决重点物资运输需求。

“交通运输部将深入推进健康码

全国互认、一码通行、码卡融合、规范赋码,防止和杜绝地方擅自赋码、‘层层加码’等现象,精准实施货车通行管控,提升通行效率。”周昱说。

加大运力投放;对国计民生重点物资实行“五优先”;加强两端衔接,打通“最后一公里”……国铁集团客运部副主任朱文忠表示,国铁集团将全力保障疫情防控物资和电煤、石油、粮食、化肥等关系国计民生重点物资运输。

节假日期间如何保障群众就医需求?郭燕红表示,国家卫健委要求医疗机构做好节假日期间的医疗服务安排,保证急诊24小时开放,不得出现停诊和拒诊。

“医疗机构要在急诊、抢救室、手术室和病房设立缓冲区域。”郭燕红表示,对于核酸结果不明的一些危急重症患者,要及时救治,相关医务人员在做好个人防护的基础上,给予患者及时的治疗。需长期药物治疗的慢性病患者,按照最长不超过12周的要求延长处方量,最大限度满足患者用药需求。

防止“放松防控”和“过度防控” 不前往中高风险地区旅游

当前疫情形势下,很多人关心,“五一”假期还能否出游?

文化和旅游部市场管理司副司长李晓勇表示,坚决防止和避免“放松防控”和“过度防控”两种倾向,统筹做好文化和旅游行业疫情防控和假日市场工作。文化和旅游部要求公共文化单位、文化和旅游经营场所“限量、预约、错峰”开放,不搞“一刀切”。

“提醒广大游客要密切关注国内疫情动态和中高风险地区变化情况,不要前往中高风险地区旅游,提前了解出发地、目的地防控政策。”李晓勇说。

“预计‘五一’假期全国客运量1亿人次,较2021年同期下降62%左右。”周昱说,交通运输部将着力优化旅客运输服务,要求相关经营单位科学安排车船班次计划,强化重点区域运力投放和应急调度,减少人员聚集。

受局部地区疫情影响,部分旅客可能临时变更出行计划。朱文忠说,如遇局部地区突发疫情,铁路部门将及时调整列车开行方案,向旅客发送短信提醒并及时出台免收退票手续费等措施。铁路12306网站和手机客户端将提供24小时退票服务。

新华社记者 徐鹏航 彭韵佳 温竞华
新华社北京4月28日电

就依法保护英烈名誉荣誉等

国防部新闻发言人答记者问

新华社北京4月28日电(记者张汨米思源)国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非28日在例行记者会上就依法保护英烈名誉荣誉等回答记者提问。

依法保护英烈名誉荣誉 已成为全社会高度共识

有记者问,据报道,针对网民陈某在微博平台发表关于卫国戍边烈士的不当评论一事,近期杭州检方已提起民事公益诉讼,依法追究陈某的法律责任。请问发言人有何评论?

谭克非表示,习主席深刻指出:“祖国是人民最坚实的依靠,英雄是民族最闪亮的坐标。”崇尚英雄、尊重英烈,依法保护英雄烈士名誉、荣誉,已经成为全社会的高度共识和鲜明价值导向。2014年8月

31日,全国人大常委会通过决定,以法律形式将9月30日设立为烈士纪念日;《中华人民共和国英雄烈士保护法》、新修订的《烈士褒扬条例》已分别于2018年5月1日、2019年8月1日起施行。在褒扬、崇尚英烈的同时,我们将根据有关法律法规保护好他们的名誉、荣誉,坚决依法惩处亵渎、否定英烈事迹和精神的行径。同时,更要传承弘扬英烈精神,不负党和人民重托,坚决履行好新时代军队使命任务,以更加昂扬的姿态投身强军兴军伟大实践。

中所安全合作符合 南太地区共同利益

谭克非表示,有关中方将在所罗门群岛建设海军基地的报道纯属假消息。近期,澳大利亚官员和媒

体多次炒作中所安全合作协议,蓄意歪曲事实、制造紧张,极不负责任,中方对此坚决反对。

他指出,中所作为两个主权独立国家,在平等互利基础上开展维护社会秩序、保护人民生命和财产安全、人道主义援助、自然灾害应对等领域合作,有利于促进所罗门群岛社会稳定和长治久安,也符合南太地区共同利益。我们敦促有关方面停止炒作渲染“中国军事威胁论”,多做有利于南太地区和平、稳定与繁荣的实事。

国际社会应高度警惕 日突破“专守防卫”企图

有记者问,据报道,日防卫大臣谈及2023年度防卫预算时表示,中国的军备建设和军事活动引发

“国际社会强烈担忧”,并暗示把拥有“对敌基地攻击能力”纳入预算考虑范围。此外,日自民党建议在新版《防卫计划大纲》中,将中俄两国列为与朝鲜同等定位“安保层面威胁”,并进一步增加防卫费。请问发言人有何评论?

“最近一段时间,日方为了扩张军力、增加防卫预算,谋求所谓‘对敌基地攻击能力’,不断制造各种借口,散布不负责任的言论,这种企图突破‘专守防卫’的危险苗头,才是国际社会应高度警惕和强烈担忧的。”谭克非说,日本军国主义当年以外部威胁等为借口发动对外侵略战争,给包括中国在内的地区国家人民带来深重灾难。我们敦促日方以史为鉴,约束自身言行,多做有利于维护地区和平稳定的事。

京杭大运河百年来首次全线通水

据新华社北京4月28日电(记者刘诗平)京杭大运河2022年全线贯通补水4月14日启动,至28日实现全线通水,这是京杭大运河百年来首次全线水流贯通。

28日10时,位于山东德州的四女寺枢纽南运河节制闸开启,岳城水库水经卫运河与南水北调东线北延工程水、引黄水汇合,进入南运河;位于天津静海区的九宣闸枢纽南运河节制闸开启,南来之水经南运河与天津本地水汇合。至此,京杭大运河实现全线通水。

北起北京、南至杭州的京杭大运河,历史上是沟通我国南北的大动脉,起着漕粮北运等重要作用。新中国成立后,黄河以南的运河河段在交通运输中发挥着重要作用,黄河以北的运河河段得到一系列整治,但是京杭大运河一直不曾全线通水。

水利部水资源管理司副司长杜丙照表示,截至4月27日,这次补水行动已完成计划补水量的51%。贯通补水将改善大运河河道水资源条件,恢复大运河生机活力,为实现“十四五”京杭大运河主要河段基本有水、进一步推动实现京杭大运河全线有水积累经验。



4月28日,山东省德州市四女寺枢纽南运河节制闸开启,对京杭大运河全线贯通补水。新华社发

提待遇、畅通道,“新八级工”来了!

据新华社北京4月28日电(记者姜琳)上世纪50年代的“八级工”制度,曾是广大工人收入和地位的保障。如今,我国将实施新的“八级工”制度,即在初级工、中级工、高级工、技师和高级技师五级职业技能等级之下补设学徒工,之上增设特级技师和首席技师,并建立与等级序列相匹配的岗位绩效工资制。

这是人社部近日出台《关于健全完善新时代技能人才职业技能等级制度的意见(试行)》作出的最新部署。“此举主要是为了畅通技能人才发展通道,提高其待遇水平。”人社部职业能力建设司司长

刘康表示。

“需要注意的是,这不是老‘八级工’的翻版,而是适应高质量发展需要,重构新的职业技能等级体系,以加强新时代技能人才队伍建设。”中国职业技术教育学会副会长陈翔说,技能等级的增减调整,与经济社会的发展变化紧密相连。

1956年设立的老“八级工”制度,按照国家工资制度改革要求,从一级到八级将技能等级和工资水平相对应,曾在激发工人积极性、确保按劳分配等方面发挥了重要作用。

改革开放后,工资开始更多体现绩效,跟技术水平关联度不再紧

密。同时为了弥补“文革”期间职业教育的缺失,国家对工人进行大规模技能培训,而八级工的区分度并不明显,因此被压缩为初中高三个等级。

上世纪80年代末,随着产业水平提升,国家又在三级基础上增加技师和高级技师,变成了现行的五级标准。

据刘康介绍,现行五级技能等级认定在推动技能人才工作中起到了重要的基础作用。但在技能人才特别是高技能人才短缺的背景下,这一等级设置仍不健全,技能人才的发展晋升存在“天花板”“隐

形”问题。评价结果与工资薪酬联系不够紧密,使得技能水平在工资薪酬中得不到很好体现。这些都不适应当前高质量发展对技能人才的需要。

为此,此次试行意见在健全技能岗位等级设置、畅通技能人才职业发展通道的同时,还要求引导用人单位将职业技能等级作为技能人才工资分配的重要参考,通过在工资结构中设置体现技术技能价值的工资单元,或根据职业技能等级设置单独的技能津贴等方式,合理确定技能人才工资水平,实现多劳者多得、技高者多得。